
  

 ʪلتوفيق 
 

  

  

  1الجزئيفي مق̀اس Գق˗صاد لعادیة ام˗˪ان ا߱ورة ا
  

 

06 
  :ɸل العبارات التالية؛ ܵݰيحة أم خاطئة، مع التعليل ࢭʏ حالة اݍݵطأ

يصل المسْڈلك اڲʄ أعڴʄ مستوى إشباع باسْڈلاكھ لسلعة واحدة، عندما تȘساوى المنفعة اݍݰدية المضڍʄ ٭ڈا مع  -1

 .المنفعة الɢلية المكȘسبة

P୶إذا ɠان  -2 = ୷ܲو 1 = ୶ܯܷوɠانت   2 = x
షమ
య y

మ
య ܯܷوଢ଼ = x

భ
యy

షభ
య فإن النقطة ،A  الۘܣ

  . ۂʏ نقطة توازن  y=3و x =2إحداثياٮڈا 

 .يتضمن أثر לحلال وأثر الدخل نفس الدلالة טقتصادية -3

 .ʇستفيد من ɸذه לعانة إذا ɠان العرض لاٰڈاǿي المرونة اǿعبفإن ال  Xإذا أقرت الدولة منح إعانة لمنتج -4

07  

ܷ:إذا ɠانت لديك دالة المنفعة لمسْڈلك ما من الشɢل = 5ܺ
మ
ఱܻ

భ
ఱ، حيثPx  وPy السلعت؈ن و  أسعارR دخل

  المسْڈلك

  :المطلوب

 لمسْڈلكامنفعة Ȗعظم الۘܣ  yو x أوجد دوال الطلب عڴʄ السلعت؈ن. 1

 Px=2،Py=1 ،R=600:   حيثت؈ن أوجد الكميات  من السلع.2

 3 . ʏومة المفاضلة ب؈ تر ف؅فة معينة قر ࢭɢدعمن اݍݰ  Pxادة  و،%5بمقدارʈالدخل زR  أفضل أٱڈماف .%5ب 

  للمسْڈلك
 

07 
  :لمسْڈلك ما ۂʏ عڴʄ الشɢل التاڲY ʏ، و  Xت؈ن لعباف؅فاض أن دالۘܣ الطلب عڴʄ س

Qx= R1/2/4 Px      Qy= 2R2/Py 
  :المطلوب

 .ت؈نلعسالأحسب مرونة الطلب الدخلية لكلا  -1

 . %10ت؈ن اذا ما ارتفع الدخل ب لعسالب؈ن تفضيل المسْڈلك ب؈ن  -2

  .Yو  X ت؈نلعسللماذا يمكن قولھ عن الطبيعة טقتصادية  -3
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̦نموذج̀ة لام˗˪ان ا߱ورة العادیة في مق̀اس Գق˗صاد الجزئي   1الاˡٕابة ا
  

النظري السؤال العلامة  
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 ٔ   خطˆ

يصل المسْڈلك اڲʄ اعڴʄ مستوى اشباع  باسْڈلاكھ لسلعة واحدة، عندما تȘساوى المنفعة اݍݰدية المضڍʄ ٭ڈا مع 

 .المنفعة اݍݰدية المكȘسبة
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  خطأ

୳୫౮في التوازن  

୳୫ౕ
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୶ومنه  
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ଢ଼ومنه  
ଡ଼

= ୔౮
୔౯

= ଵ
ଶ

  . 

ଢ଼نجد  Aعند التعويض ʪحداثيات النقطة 
ଡ଼

= ଷ
ଶ
≠ ଵ

ଶ
   ليست نقطة توازنAومنه  
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0.5 

 

1 

- ٔ̂   خط

ʇش؈ف اڲʄ التغ؈ف اݍݰاصل ࢭʏ الكميات المطلوȋة من سلعة  معينة جراء Ȗغ؈ف سعرɸا و بقاء الدخل   اثر טحلال 

   .اݍݰقيقي للمسْڈلك ثابت عند نفس المستوى من טشباع

ʇش؈ف اڲʄ التغ؈ف اݍݰاصل ࢭʏ الكميات المطلوȋة من سلعة معينة نȘيجة Ȗغ؈ف الدخل اݍݰقيقي  اثر الدخل  

    .للمسْڈلك
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0.5 
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-  ٔ   خطˆ

  عديم المرونة من ɸذه לعانة إذا  ɠان العرض فإن المنتج ʇستفيد  Xإعانة لمنتج الدولة منحإذا أقرت 
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̦  النقاط اҡٔولتمر̽ن ا  
 

1.5 

1.5 

  :دوال الطلب عڴʄ السلعت؈ن
Y*=R/3Py  
X*=2R/3Px  

1 

 

 

0.5 

0.5 

  

 Px=2 ،Py=1 ،R=600: التوليفة التوازنية للمسْڈلك ࢭʏ حالة
         X*= 200          

Y*=200 
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 :%5زʈادة الدخل ب  التوليفة التوازنية للمسْڈلك ࢭʏ حالة
ܴଶ = ܴ(1.05)= 630  

  
X*= 210    Y*=210 

 
 %5 ـ بPxخفض التوليفة التوازنية للمسْڈلك ࢭʏ حالة

௫ܲଶ = ௫ܲ(0.95) = 1.9   
  

X*= 210.52    Y*=200 
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  2024– 2023: السنة الجامعǽة
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̦تمر̽ن  النقاط الثانيا  
 

2 
 .ت؈نلعسالب مرونة الطلب الدخلية لكلا احس

ோ௑ܧ ° = ୼ொ೉
୼ோ

× ோ
ொ೉

= 1/2  

ோ௒ܧ = ୼ொೊ
୼ோ

×  ோ
ொ೉

= 2  
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 . %10ت؈ن اذا ما ارتفع الدخل ب لعسالتفضيل المسْڈلك ب؈ن  تحديد

  :فان من خلال نتائج المرونات الدخلية ࢭʏ السؤال السابق 

بـ  X، وزʈادة الطلب عڴʄ السلعة عڴʄ %20بـ  Yيؤدي إڲʄ زʈادة الطلب عڴʄ السلعة % 10ارتفاع الدخل بـ 

  .ࢭʏ حالة ارتفاع دخلھ  Y، وȋالتاڲʏ فإن المسْڈلك يميل إڲʄ اسْڈلاك السلعة 5%

2 

 Yو  X للسلعت؈نالطبيعة טقتصادية  تحديد 2

1 ۂʏ سلعة كمالية لان  Yالسلعة  <      ோ௒ܧ

 ʏالسلعة ۂX     ܧفࢼܣ سلعة عادية لانோ௑  < 1  
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ଵܷحساب المنفعة الɢلية عند زʈاد الدخل  = 5(210)
మ
ఱ(210)

భ
ఱ  

123.68  =      

ଶܷ:حساب المنفعة الɢلية عن انخفاض السعر  = 5(210.52)
మ
ఱ(200)

భ
ఱ  

122.60   =          

ଵܷ : نلاحظ ان  > ଶܷ 

 Xومنھ زʈادة الدخل بالɴسبة للمسْڈلك افضل من تخفيض سعر السلعة 
 ا߽موع 7


